
LAG – Brønderslev                                  
Den Lokale Aktionsgruppe for 
Brønderslev kommune 
 
 

Generalforsamling  
24. april 2008 kl. 19 i Thorup Aktivitetshus 
 
I alt deltog 21 medlemmer af LAG-Brønderslevs 114 medlemmer 
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1. Valg af dirigent 
2. Forelæggelse af bestyrelsens beretning om den lokale aktionsgruppes virksomhed i det forløbne år 
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3. Forelæggelse af årsregnskab og revisionsberetning for det forløbne år samt beslutning om 
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4. Forelæggelse af drifts- og likviditetsbudget for det kommende år samt beslutning om godkendelse 
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6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, jf. § 9. Efter tur afgår: 
Valggruppe Landbruget: Kaj Styrishave og Henning Krabbe 
Valggruppe Landsbyrådet: Ann-Pia Taagaard og Per Drustrup Larsen 
Valggruppe Øvrige: Henrik Lundbeck og Kristian Møgelmose 
Alle er villige til genvalg 
7. Valg af revisor 
8. Eventuelt 
 

 

1. Valg af dirigent 
Kommunaldirektør Søren Steensen blev valgt til dirigent og erklærede generalforsamlingen for lovligt 
indvarslet, inden han overlod ordet til Hans Jørgen Melvej for han kunne aflægge sin beretning. 
 

2. Beretning v/ Hans Jørgen Melvej 
Opstarten skete den 18. juni 2007, hvor der afholdtes stiftende generalforsamling for LAG-Brønderslev. 
En pæn stor forsamling var mødt frem. Forslaget til vedtægter blev godkendt med nogle ændringer. 
Sammensætningen af en bestyrelse på 15 medlemmer samt 3. suppleanter: 
1 formand – vælges på generalforsamlingen 
11 medlemmer fordelt med Landsbyrådet 3 medlemmer, landbruget 3 medlemmer,  
     øvrige borgere og foreninger, erhverv og andre organisationer 5 medlemmer. 
3 medlemmer fra offentlige myndigheder: 2 fra Brønderslev Kommune, 1 fra Region  
   Nordjylland. 
 
Formålet med LAG-B og en række andre LAG rundt i landet pt. godt 50, er at varetage det lokale arbejde 
med at formidle det nye landdistriktsprogram, der løber fra 2007 til 2013. 
 
Opgaverne er: 

• at udbrede ideerne i programmet til de lokale Ildsjæle og inspirere til, at man ser nogle muligheder 
for at udvikle projekter til styrkelse og udvikling af landsbyerne og landdistrikterne med en deraf 
følgende udnyttelse af de ressourcer naturen og kulturen i de lokale områder stiller til rådighed og 
samtidig værne om disse ressourcer og muligheder. 

 

• at udvikle ideer til små erhvervsvirksomheder inden for landbrug, handel og håndværk samt turisme. 
 

• generelt at åbne muligheder for en forbedring af levevilkårene i Landdistriktsområderne målrettet 
bolig, foreningsliv og muligheder for et aktivt familieliv. 

 



Til støtte for disse tiltag får LAG-B tildelt årligt 300.000 kr. til drift af LAGgen og godt 1,5 mio. årligt til støtte af 
projekter. 
 
 
Koordinator. 
En del af vore driftsmidler kan vi anvende til aflønning af en koordinator som hjælp for bestyrelsen i det 
praktiske arbejde med løbende orientering og bearbejdning af indkomne projekter. Her har vi lavet en 
kontrakt med firmaet ”Grobund” i Hobro, der har stillet Anne Ritman til vor rådighed. Anne har tidligere 
arbejdet inden for landdistriktsprogrammet. 
 
Strategiplanen. 
Som arbejdsredskab skal alle LAG opstille en strategiplan hvori man udmelder sine visioner, krav til projekter 
og opstille hvilke mål man gerne vil opnå i et samarbejde med de lokale projektmagere og andre 
medspillere. Strategiplanen er således køreplanen for LAGs videre arbejde. 
Bestyrelsen udformede en række visioner og målsætninger. Diskussionerne var mange men altid i en god 
tone og med respekt for hinandens indgangsvinkler til problemerne. 
 
Ideerne blev sammenfattet til et udkast, som vedtoges af medlemmerne på en ekstraordinær 
generalforsamling 28. januar og sendt til godkendelse i Direktoratet for FødevareErhverv. Efter et par små 
tilretninger blev den godkendt i slutningen af februar. Planen er også godkendt i Kommunen og Regionen. 
Planen består af to dele:  
- selve strategiplanen, som er underlagt lovgivningens retningslinjer og  
- en håndbog som vi løbende kan udvikle og udvide med gode ideer til efterfølgelse. 
 
LAG-B har valgt to hovedmål for sit virke: 
 
Livskvalitet og bosætning med underpunkterne: 

• en øget bosætning  

• lokale samlingssteder 
 
Erhverv og turisme med underpunkterne: 

• mikrovirksomheder 

• turistaktiviteter 
 
Der er for alle områderne opstillet visioner/målsætninger for forløbet frem til 2013. 
LAG-B har opsat strategien, men det er de lokale beboere, deres kreativitet og samarbejde og glæden ved 
medejerskabet af de færdige resultater, der er den afgørende drivkraft til at de opstillede mål indfries og de 
må gerne blive overgået. Fra LAGs side vil vi støtte, det vi kan. 
 
Jeg vil ikke komme nærmere ind på strategien her men gå ind på vor hjemmeside www.lag-b.dk og læs 
mere. Er der spørgsmål og/eller brug for hjælp er man meget velkommen til at kontakte os. 
Vi opdaterer løbende hjemmesiden så: ”læg jer aldrig til at sove før I her besøgt den og fået nogle gode 
ideer”! 
 
Projekter. 
Den 7. april var afleveringsfristen for vor første ansøgningsrunde. Forinden havde vi afholdt 
orienteringsmøder i henholdsvis Ø. Brønderslev og Ørsø. 
Da fristen var udløbet var der indkommet 10 ansøgninger om økonomisk støtte til projekter. 
Projekternes samlede totalbudgetter er på godt 8,5 mio. kr. og den ansøgte støtte er på ca. 1,8 mio. Anne 
gennemgår nu projekterne og har bedt om yderligere oplysninger mm fra en del af ansøgerne. Den 7. maj 
gennemgår bestyrelsen ansøgningerne og foretager en indstilling til Fødevaredirektoratet, der har den 
endelige godkendelse med maximalt 2 måneders behandlingstid. 
 
Det vil være flot, hvis vi her i første runde kan få søsat udviklingsprojekter for 8,5 mio. kr i Kommunens 
landdistrikter og landsbyer. Der bliver endnu to ansøgningsrunder i 2008 – så find nye gode og kreative ideer 
frem! 
 
I forbindelse med projekterne kan jeg ikke lade være med at gøre opmærksom på, at der er nogle 
overordnede krav, der skal opfyldes og skemaer der skal udfyldes for at komme i betragtning. Gå ind på 
hjemmesiden næste gang og se i vejledninger mm. En dårlig og ikke fyldestgørende ansøgning og 
projektbeskrivelse er ikke det bedste udgangspunkt for at modtage en økonomisk håndsrækning. Hvis LAG-
B anbefaler og videresender ansøgning, der i DFFE vurderes som mangelfuld, kommer den retur til 
ansøgeren. 



 
Nogle har måske ikke det bedste forhold til skriftligt arbejde. Her er I velkommen til at trække på bestyrelsen 
eller Anne for at få hjælp. Vort mål hermed er, at det skriftlige arbejde ikke må være stopklods for en 
realisering af en god ide og et godt udviklingsarbejde 
 
Med en tak for et godt og konstruktivt samarbejde til: bestyrelsen i LAG-B, vor koordinator og andre 
samarbejdspartnere samt et ønske om, at et iderigt og udviklende arbejde må blomstre op ude omkring i 
Kommunens landdistrikter, sætter jeg hermed min beretning til debat. 
Hans Jørgen Melvej 
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt 
 
 

3. Årsregnskab 
Kasserer Lars Jørgen Sloth fremlagde et delregnskab for årene 2007-2008 med skæringsdato 31. marts 
2008. og dækkende fra begyndelsen. Regnskab og budget dækker samlet begge årene frem til 31. 2008, da 
LAG-B først kom i gang sommeren 2007. Regnskabet blev enstemmigt godkendt og ser sådan ud  
 
Udgifter til administration 
Udgifter til koordinator    30.600,00 
Kontorudgifter      6.324,35 
Rejseudgifter, leje af lokaler, forplejning v. arrangementer  28.434,50 
Information / annoncer      5.638,98 
Kompetenceudvikling / kurser   25.525,00 
Revision /andre driftomkostninger     1.250,00 
Renteindtægter             4,97 
Samlede driftsudgifter    97.772,83 
 
Bevilling                          600.000,00 
Til rådighed 31/3-2008-31.12 2008:                       502.232,14 
 
 

4. Budget 
Budgettet for 2007 og 2008 er ikke ændret i forhold til budgettet i strategiplanen offentliggjort på 
hjemmesiden. Det fortsætter således uændret 2008 ud: 
 
Administration - årligt: 
Rammebeløb     300.000 kr. 
Drift af LAGen      50.000 kr. 
Koordinator adm. (max).      37.500 kr. 
Koordinator taxameter    175.000 kr. 
Rådgivning & o-møder      37.500 kr. 
I alt    300.000 kr. 
 
Projektmidler - årligt: 
Rammebeløb   1.559.867 kr. 
Livskvalitet og bosætning     992.867 kr. 
Turisme og erhverv     489.000 kr. 
Projekter i alt   1.481.867 kr. 
Prognoser og analyser      78.000 kr. 
I alt   1.559.867 kr. 
 
 
Budgettet for 2009 fortsætter uændret som 2007-2008, da den forventede bevilling pt. ikke kendes. 



 

5. Indkomne forslag  
Ingen forslag 
 
 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer  
Jf. § 9. i vedtægterne afgår folk efter tur. Til denne generalforsamling afgik: 
Valggruppe Landbruget: Kaj Styrishave og Henning Krabbe 
Valggruppe Landsbyrådet: Ann-.Pia Taagaard og Per Drustrup Larsen 
Valggruppe Øvrige: Henrik Lundbeck og Kristian Møgelmose 
Alle var villige til genvalg og blev uden modkandidater genvalgt til en 2-årig periode. 
 
To af de tre suppleanter var til siede og villige til genvalg, og en ny blev opstillet, så efter valget blev 
suppleanterne indtil næste års generalforsamling:  
Valggruppe Landbruget: Gerda Jensen 
Valggruppe Landsbyrådet: Mette Tolstrup Sørensen 
Valggruppe Øvrige: Bjarne Lykkenshede 
 
 

7. Valg af revisor 
BDO Scanrevision i Brønderslev blev genvalgt som revisor. 
 
 

8. Eventuelt 
A) Koordinator Anne Ritman fra Grobund aps. i Hobro præsenterede sig selv og beskrev sin koordinerende 
og støttende funktion for LAG-Bs bestyrelse og lokale projektmagere. 
Hun har i 2000-2006 arbejdet som koordinator i LAG-kattegat efter den hidtidige støtteordning, go er i den 
periode blevet kendt med at arbejde med reglerne fra EU-støttede puljer som LAG samt i at samarbejde med 
Direktoratet For FødevareErhverv (DFFE). 
 
Anne fortalte kort, at der i første ansøgningsrunde var kommet i alt 10 ansøgninger om støtte på i alt 1,8 mio. 
kroner til projekter med et samlet budget på ca. 8,6 mio. kroner, og det svarede forholdsmæssigt cirka til 
situationen i andre LAG. LAG-Bs bestyrelse ser på ansøgningerne indtil bestyrelsesmødet 7. maj, og Anne 
Ritman indsamler yderligere oplysninger samt vurderer ansøgningerne i forhold til Direktoratets regler. Når 
bestyrelsen har lavet sin indstilling til Direktoratet, er alle blevet lovet maksimalt 2 måneders behandlingstid i 
Direktoratet. 
 
Anne Ritman karakteriserede generelt de 10 projekter som gode, men efterlyste fremadrettet større 
visionære fyrtårnsprojekter, der kunne være med til at inspirere andre, og som også kunne markere 
Brønderslev positivt udenfor lokalområdet. 
 
Hun karakteriserede sit og Grobunds samarbejde med LAG-Bs bestyrelse som godt, og karakteriserede 
bestyrelsen som meget aktivt medvirkende, og så frem til et fortsat godt og tæt samarbejde. 
 
B) Henning Krabbe takkede på egne og resten af bestyrelsens vegne forretningsudvalget FU for et godt og 
effektivt arbejde. 
 
C) Hans Jørgen Melvej takkede dirigenten for veludført arbejde og sluttede generalforsamlingen. 
 
 
 

Referent: Per Drustrup Larsen 
 
 
 
 
 
 
 
 


